

我市实施“预付+即时结算”改革，医保三重保障机制基本建立——

医院资金减压 医保服务提质

这几天，我市38家市本级二级及以上医疗机构，陆续收到一场“及时雨”——我市落实医保基金即时结算改革，一次性拨付的医保预拨资金到账了。这已是各家医疗机构收到的第三笔预拨款。

垫资压力大、结算周期长，是困扰医保定点医疗机构的一个难题。今年5月起，我市根据国家医保局要求启动医保基金即时结算改革，使其得到根本性解决。周转金预付、医疗费用结算预付与即时结算政策相结合，多重保障切实减轻了医保定点医疗机构资金压力，助推医药行业高质量发展。

三重保障 缓解资金周转难题

长期以来，医保基金对定点医院结算采用“后付制”模式，一笔医保应付费用一般都是患者出院的次月才能到医院账上。医疗机构存在垫资压力大、资金周转慢的困境。

为解决这一问题，我市从2012年开始探索建立医保预付制度，与定点医疗机构签订预付管理协议，每年年初发放预付周转金。为加强预付金风险管理，要求申请医疗机构诚信服务信用等级为A级、B级，且能够提供有效担保或资产抵押。这

一制度推行至今，累计拨付预付金超50亿元，有效缓解了医药机构的压力。

“年初的预付周转金并不能完全解决问题，医院还是会垫付大量资金，医保到次月20日左右结算上个月费用，所以会有20天—50天的周期。”市中医院医保管理科科长杨晓红说。

今年启动的即时结算改革，则在每月10日左右，根据每家定点医疗机构上年度月平均医保基金使用情况，按照一定比例划拨一笔资金作为当月的预拨款，进一步提高拨付频次、压缩结算周期，“这笔预拨款，占医院现金流的百分之十几，对缓解医院资金压力十分重要，医院可以有规划地做很多事情，而不是像之前那样全压在月末。”南通大学附属医院财务与运营管理处处长朱爱红说。

至此，周转金预付、医疗费用结算预付与即时结算政策相结合的三重保障机制在我市基本建立。真金白银快速到账，让定点医疗机构的流动资金活起来了，日常运营压力直接“减负”。

数据“跑路” 结算效率大提速

作为医保支付领域的重要变革，即时结算采用“政策+技术”双轮驱动，依托业

财一体化系统，搭建医保信息平台即时结算模块，打通与定点医院数据交互壁垒，实现结算是实时上传、即时结算、准时拨付。

“通过系统自动匹配业务数据，资金拨付自动触发，每个流程节点均可实时追溯。”市医保中心相关负责人介绍，该模式实现了从数据处理到资金到账的全链条自动化，不仅大幅缩短拨付时限，更通过系统自动化处理降低人工核算风险。“这一创新突破，也为后续进一步提高拨付频次，提供了坚实的技术支撑与操作保障。”

为实时把控基金运行，市医保中心坚持做好事前提醒、事中监控、事后审核工作，在全市范围内进行医保基金结算、支付情况专项检查，督促整改，严守合规底线；会同卫健、卫监等部门对重点医疗机构开展现场督查，指导定点单位做好次均费用分析，控制医疗费用不合理增长。

同时，建立即时结算快速响应机制，专人跟进异常数据等问题，通过线上线下结合的方式与医疗机构沟通协调，进一步提升结算准确性和效率。

惠及多方 覆盖范围逐步扩大

“两个院区双轨运行，资金压力明显增大，这笔预拨资金增加了医院现金流，也能帮

我们有效防范财务风险、规范医疗行为。”朱爱红说，池子里资金多了，可以及时与供应商结算，提高他们的资金回笼效率，也能帮助他们更好地发展。

医保基金“先付”，让医疗机构回款“提前到账”，也让医院更有财力投入到提升医疗服务质量和引进先进医疗设备和优秀医疗人才中去，“设备更新、教学科研、人员薪资，都可以得到更好保障，长远来说，医疗服务水平会得到提升，参保病人也将从中获益。”朱爱红说。

同样双院区运行的市中医院，还处在建设期，资金压力也较大，“不需要再垫付医保资金，医院的钱就可以游刃有余地投入基础设施建设、专科建设、人才培养，提高医生的业务能力，提升患者的就诊体验。”杨晓红说，医保预拨资金，对医院来说确实是雪中送炭。

即时结算改革，让医保基金在合理范围内得到了更好使用，形成了医院、供应商、参保患者的良性循环。接下来，即时结算的覆盖范围将逐步扩大，让基层医疗机构和药店也能体验到“速决速付”的便利，为医药行业发展装上“加速器”，以医保改革协同联动织密生命健康保障网络。

本报记者 何家玉

我市赴沪开展海洋生物医药产业合作对接

一批合作项目现场签约

本报讯（记者王伟丽）江海潮涌聚新势，竞逐蓝海启未来。昨天，南通海洋生物医药产业（上海）合作对接会暨产业项目路演活动在上海临港新片区举行，汇聚八方智慧，链接优质资源，为打造长三角生物医药产业新高地蓄势赋能。副市长李玲出席活动。

当前，南通抢抓长三角一体化发展机遇，把生物医药特别是海洋生物医药作为破局出圈的战略引擎，坚定不移地走向海图强、向新提质发展之路。今年上半年，全市生物医药产业产值增速超7%，预计全年产值超400亿元。

本次对接会旨在深化平台共享、加速成果转化、共育产业人才，推动沪通两地海洋生物医药产业迈上新台阶。会上，南通市市场监管局与临港海洋生物医药科技园达成战略合作；通州湾示范区管委会与上海水大技术转移有限公司签署共建中试基地意向协议；一批产业项目、产学研项目签约。我市相关县（市、区）作专题推介。上海5家企业及创新团队作路演交流。会前，与会人员实地考察了临港新片区“走出去”综合服务平台和君实生物，深入了解上海在跨境服务、创新药研发等方面的经验。

“小巨人”携5.7亿元项目落子如皋高新区

本报讯（记者陈嘉仪）近日，四川奇石缘科技股份有限公司智能化分拣装备制造项目落子如皋高新区。

作为新三板创新层企业、国家级专精特新“小巨人”企业，四川奇石缘科技股份有限公司深耕物联网领域，已拥有130余项国家专利，在道路交通、数字社区、智能梯控等信息化赛道持续发力，是业内领先的ICT基础设施与智能终端制造商及解决方案提供商。项目负责人介绍，该项目总投资约5.7亿元，将在如皋高新区建设智能制造生产基地、智慧监管平台、示范使用中心等循环经济产业链。预计生产基础、分拣中心投入5亿元，年产值约达5亿元；智能设备铺设及运营投入7000万元，年产值3500万元。

不久前，中央城市工作会议提出“着力建设绿色低碳的美丽城市”，部署巩固生态环境治理成效，采取更有效措施解决城市空气治理等方面的问题，推动减污降碳协同增效。该项目的落地，不仅将为区域资源高效利用及城市发展提供“高新经验”，加速推动地区循环经济，还将为全国资源行业高质量发展增添新动能。

维申医药入选“江海英才”攀峰人才团队

本报讯（记者卢铖卉）近日，在第十五届江海英才创业周上，崇川区申报的维申医药（南通）有限公司团队入选“江海英才”攀峰人才团队，获得1000万元专项资助，这也是全市唯一一个人选项目。

在位于市北高新区中南车创智慧产业园的维申医药创新药研发生产及总部项目实验室内，科研人员正在紧锣密鼓地开展临床前研究工作。作为全球首个研发的全新结构抗慢性乙肝创新药物，VD1219在临床I期试验中已展现出卓越的安全性和耐受性特征。根据计划，该药物预计于2027年完成临床II期试验，2030年前后实现商业化上市。

据了解，该项目是首个落地崇川区的创新药企业。去年年底，依托与复旦大学张江研究院南通科创中心的紧密合作，崇川区敏锐捕捉到企业的落地诉求与项目的市场前景，第一时间组建专班，为企业提供全流程服务。近年来，崇川区全方位构建科学高效的人才引进体系，今年13个项目入选“江海英才”。2024年全区人才创业企业销售收人53.8亿元，连续四年增速超30%，累计融资超30亿元。

科技赋能产业升级

南通梨产业专题培训“充电”忙

本报讯（通讯员王莹 记者王颖）日前，由江苏沿江地区农业科学研究所科技服务中心、休闲农业研究室和市园艺蚕桑指导站联合举办的高素质农民培育“梨产业高质量发展专题”暨师资培训班在南京开班。来自全市各县（市、区）的农业技术骨干和梨产业新型经营主体负责人共50余人齐聚一堂，共同探索南通梨产业提质增效新路径。

省农科院和省农业技术推广总站的三位专家带来前沿科技与实用技术，课程紧扣南通实际，重点推介了适合长江中下游地区种植的梨树新品种及配套栽培技术。专家们深入浅出地剖析了绿色防控、轻简栽培在提升梨果品质与效益中的关键作用，并通过生动案例，解析了如何延伸产业链、打造强势品牌。

“这次培训太及时了，不仅系统掌握了从种植到销售的梨产业全链条管理技术，更重要的是打开了思路，对生态种植、品牌营销这些创新方向有了更清晰的认识。”参训学员如皋小溪家庭农场主石坚说。



暑气蒸腾稼穑忙

昨天，农技人员和农民在通州区东社镇严北村的田间查看水稻生长情况。当日是大暑节气，各地农民抢抓农时，忙碌在田间地头。新华社照片

通州兴东街道上半年规上工业产值同比增长33.4%——

项目加速跑撑起发展高质量

3000万美元项目1个，提前超额完成全年目标。开工工业项目2个。

7月14日，走进南通佳腾精密模具有限公司，机器轰鸣，工作人员忙碌不停。佳腾是一家专注于精密模具制造的企业，主要服务半导体、人工智能、3C及汽车等领域。

“上半年，我们的发展势头很好，圆满完成了半年度的目标任务。”企业总经理顾井纲表示，企业还投入3000余万元，购入了40台精密加工设备。目前企业在手订单充足，今年有望超额完成预定年度目标。

6月22日，中升汽车产业园第二家汽车品牌AITO授权用户中心开业。中升汽车产业园由中升大连集团（香港亿雄）投资建设，

项目总投资3亿元，目前已与雷克萨斯、AITO问界两个中高端汽车品牌正式开业，“园区规划可容纳5个汽车品牌，中升之星奔驰4S店将于下半年开业，预计年底还将引进2个中高端品牌”。

今年上半年，兴东街道交出一份亮丽的成绩单：完成规模以上工业总产值11.6亿元，同比增长33.4%；完成全口径工业应税销售额17.2亿元，同比增长36.5%；完成批发业销售额1.22亿元，同比增长25.3%；完成零售业销售额3.88亿元，同比增长43%；完成餐饮业销售额739万元，同比增长32.8%。

本报记者 徐爱银

本报通讯员 徐静怡 周思源

做文明市民
建文明社区
创文明城市

I文明